



| 理事長的話 |

# 以調和之道

## 面|對|挑|戰

「調和」不僅僅是外部環境的調整，更是內部團隊的凝聚。醫療是一個需高度調和的行業，醫師以及其他醫療專業人員之間的協調合作至關重要。此外，我們還需關注醫療與社會之間的調和。醫療不僅是治病救人，更是關乎整個社會福祉的重要一環。

在這個變化迅速的時代，我們面臨著前所未有的挑戰與機遇。身為醫界的一員，我們的使命是守護人民的健康，提供最好的醫療服務。然而，當前的台灣政治與醫療環境正處於動盪與變革的交叉點，這需要我們以智慧與勇氣來應對。

首先，我們必須認識到，政治環境的變遷對醫療體系有著深遠的影響。近年來，台灣的政局波譎雲詭，政府政策頻繁更迭，醫療政策也深受其害。其中如健保制度的改革、醫療資源的妥善分配、醫療人力及藥品的短缺等等問題，都在考驗著我們的應變能力。

其次，醫療環境本身也在快速變化。新技術的引入、病患需求的改變、醫療成本的上升，這些都需要我們不斷學習與適應。特別是在疫情影響當下，我們更加深刻體會到醫療資源的珍貴與脆弱。



今年5/11(六)上午理事長率領公會幹部參與健保署高屏業務組疫後首次舉辦的29週年健走活動

因此，醫界除了要調和本身的體質，積極參與政策制定，為醫界發聲，確保我們的專業意見能夠妥善發揮，善盡醫療服務的職責。並以病患的利益為優先，增進公眾的健康意識，重視民眾的身心健康，以全人醫療的理念提供台灣民眾全方位的醫療照護服務，實現有限資源的最佳配置。

而在面對繁重的工作壓力和複雜的醫療情境下，我們需要建立起一個和諧的工作氛圍，並積極參與社會公益活動，互相支持、互相尊重，使政府、醫師與民眾之間能有良好的溝通與協作。

總結來說，「調和」是一種智慧，一種能力，更是一種責任。在當前的政治與醫療環境中，我們需要以調和之道，平衡各方利益，應對各種挑戰。作為高雄市醫師公會的一員，我們每個會員都有責任和義務，為提升台灣整體醫療水準，改善醫療環境而努力。

讓我們共同攜手，以調和之道，迎接未來的挑戰，為我們的病患，為我們的台灣社會，創造一個更加健康與美好的明天。

社團法人高雄市醫師公會 第15屆理事長 朱光興

Chu Koug-Shing M.D. President of Kaohsiung City Medical Association

朱光興